

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о диссертации Оборова Александра Сергеевича на тему: «Понятие, содержание и правовое обеспечение корпоративного контроля в коммерческих корпорациях», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.3. – «Частно-правовые (цивилистические) науки»

Диссертационное исследование Оборова Александра Сергеевича выполнено на кафедре предпринимательского права юридического факультета Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова. В диссертации автор раскрывает содержание корпоративного контроля участников коммерческих корпораций и выделяет способы правового обеспечения корпоративного контроля.

Комплексный подход к характеристике корпоративного контроля в качестве правового понятия имеет значимость для теории корпоративного права. Актуальность темы исследования определяется отсутствием главенствующего подхода к пониманию корпоративного контроля в отечественной доктрине. В результате автор формулирует концепцию корпоративного контроля с обоснованием места этой правовой категории в системе правовых понятий, таких как: правоотношение, субъективное право, правомочие. Научную новизну исследования также составляет проведение соотношения корпоративного контроля и предпринимательской деятельности.

Автор формулирует позицию относительно понятия и содержания корпоративного контроля, определяет место корпоративного контроля в структуре корпоративного правоотношения, проводит сопоставление корпоративного контроля с субъективными частными правами и обобщает рекомендации, направленные на обеспечение прав и законных интересов лиц, обладающих корпоративным контролем.

Достоинством диссертации А.С. Оборова является: глубокая теоретическая основа, использование междисциплинарного подхода к раскрытию исследуемого понятия, анализ и обобщение имеющейся судебной практики по рассмотрению споров о «восстановлении корпоративного контроля».

Проведенное исследование позволило автору сформулировать теоретические и прикладные выводы, ключевые из которых приводятся в конце каждого параграфа диссертации, а также описать основные положения, выносимые на защиту. Рекомендации по использованию выводов диссертации определяются актуальностью затронутых в исследовании проблем и новизной полученных результатов. Теоретические положения, изложенные в диссертации, могут послужить дополнительным импульсом для дальнейших исследований как в целом корпоративного права, так и его отдельных институтов.

Результаты исследования могут быть использованы в правоприменительной и правотворческой деятельности. Практическая значимость исследования подчеркивается также тем, что материал, аккумулированный в работе, может быть востребован участниками корпоративных отношений и практикующими юристами при правовом сопровождении деятельности коммерческой корпорации.

В диссертационном исследовании прослеживается логика изложения материала по заявленной теме и последовательность при описании аргументации. Во многом благодаря этому, автору удалось раскрыть тему и сделать актуальные и непротиворечивые выводы.

Основные идеи и положения работы изложены в 4 (четырёх) статьях автора, опубликованных в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных для защиты в диссертационном совете МГУ по специальности 5.1.3. Частноправовые (цивилистические) науки. Идеи и наработки автора также использовались им при проведении лекционных и практических занятий по дисциплинам «Гражданское право» и «Актуальные проблемы частного права» в Юридическом институте имени М.М. Сперанского ВлГУ (город Владимир). Ряд

выводов были освещены автором на научно-практических конференциях различного уровня, при публичных выступлениях, а также реализованы в практической деятельности автора.

Диссертация А.С. Оборова на тему «Понятие, содержание и правовое обеспечение корпоративного контроля в коммерческих корпорациях» является актуальной, самостоятельно выполненной, законченной научно-исследовательской работой и может быть рекомендована к защите по специальности 5.1.3. «Частно-правовые (цивилистические) науки» в диссертационном совете МГУ.051.1.

Научный руководитель:

доцент кафедры
предпринимательского права
юридического факультета
МГУ имени М.В.Ломоносова,
кандидат юридических наук, доцент

(подпись)

Молотников Александр Евгеньевич

«23» октября 2023 года